



莱州市春牛农机专业合作社理事长、莱州市泽润食用菌种植专业合作社理事长姜娜——

耕耘的是土地 守望的是良心

德耀中华 烟台

不打化学农药
是我对客户的承诺

姜娜从小生活在农村,也因此一直有着浓厚的乡土情结。为了让老百姓吃到绿色、健康、安全的食品,她决心投身绿色农业,于是在2008年承包了100亩苹果园,成为了一名“新农人”。

姜娜的百亩苹果园一直经营得很红火。她利用农作物秸秆、苹果果木碎屑、牛粪等共同发酵,制成有机肥播撒到果园里,改善了土壤有机质,所以苹果口感极好,还具有较强的抗氧化能力,切开的苹果几天都不会发黑,越来越多的人因此认准了姜娜家的苹果,她种植的苹果经常被抢购一空。

面对不断涌来的订单,姜娜不仅没有以次充好,反而对果园的管理更加严格。她明白,“勤劳+诚信”才是铺就创业致富路的基石和资本。既然要打造高端的生态有机苹果,就要在种植的每一个环节精雕细琢。

2022年由于病虫害防治中的物理防治不到位,果园病虫害非常严重,看着一个个坏掉的苹果,姜娜心如刀绞。有人提出:“打少许化学农药即可治愈,既不影响产品的质量,又可挽回经济损失十几万元。”但她却坚定地说:“咱们种植的是有机苹果,不能为了眼前利益而忘了对客户的承诺,诚信经营才是最好的口碑。”随后,姜娜狠

“

当小工、种大棚、学技术、搞农机、改土壤、打品牌、办合作社……15年来一步一步从农家子弟成长为种植能手,从人生低谷迈向事业成功,姜娜始终怀揣诚信经营的质朴之心,走出了一条“种养结合”的绿色循环生态农业之路。

如今,她是莱州市春牛农机专业合作社理事长、莱州市泽润食用菌种植专业合作社理事长、姜娜生态家庭农场农场主。其合作社先后被授予“诚信示范单位”“山东省生态循环农业示范基地”等称号,其本人获得“齐鲁乡村之星”“山东好人”“烟台市劳动模范”等荣誉。

下心拿上剪刀修剪掉坏了的苹果。

“种苹果不要只想到利润,还要让买主吃得放心。我们的苹果就是用有机肥培养、不打农药,绝对是绿色无公害的,我就是要让所有吃咱家苹果的人都见证‘苹果不发黑’的奇迹。”她经常这样向八方来客推荐她家的苹果,用她的诚信铸就了苹果的品质,确保消费者享受到新鲜健康的农产品。

生意是诚信
只挣该挣的钱

经过几年的摸爬滚打,苹果种植逐渐走上了正轨,尽管脸都晒黑了,但姜娜的心是充实的。2012年,姜娜又将目光瞄向了农机领域——为玉米种植提供深耕、深松机械化作业和秸秆回收、储备青贮玉米饲料等服务。

2022年秋,正是青贮玉米收获的季节,也是储备青贮饲料的关键时期,当时青贮玉米市面价格为680元一吨,但姜娜农机

合作社里收获的一批青贮玉米急需出售,因此她降低了价格,以650元一吨的价格卖给收购商,但当她收到款项时才发现对方公司是按照市场价打的款。姜娜立刻打电话向收购商说明了情况,并退回了15000元的差价,让收购商感动不已,此后,双方成了彼此信得过的合作伙伴。

春耕农忙时节,农机经常紧缺。对于那些请不起农机作业、一早起贪黑耕作的农户,姜娜总是挤出时间,调配力量免费为他们提供农机作业服务。每到夏秋两季,合作社还出动多辆秸秆青贮机到田间地头义务为老百姓处理秸秆,并将秸秆拉回合作社进行饲料化、肥料化、基料化、沼气化处理,这样不仅消除了秸秆焚烧带来的环境污染和安全隐患,更让秸秆变废为宝。

“我们都是农民,知道大家的难处,做人不能只想着自己。”因为姜娜的这股子实在劲儿,乡亲们对她也十分信任,周边的群众都希望自家的青贮玉米能在姜娜的手上变卖。



260名困难学子免费看《哪吒2》

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳
摄影报道)2月12日,栖霞市庄园街道东山社区、栖霞市新时代影城、方记面食和栖霞市爱的传递助学协会携手,为260名困难学子送温暖。

栖霞市相关部门对此次活动高度重视,从政策指导到资源协调,都给予了全方位的支持。东山社区在活动中扮演了穿针引线的关键角色,他们深入了解孩子们的需求,从安全保障到活动流程,都进行了周密的安排。

企业的慷慨扶助,为活动增添了绚丽的色彩。栖霞市新时代影城主动提供黄金时段的观影场地,让孩子们能够在宽敞舒

适的环境中沉浸于《哪吒之魔童闹海》的奇幻世界。栖霞市方记面食则以爱心为佐料,为孩子们烹制了丰盛的午餐。志愿者们无疑是活动中最亮丽的风景线,他们身着红色马甲,穿梭在孩子们中间,用爱心和耐心呵护着每一个孩子。

此次活动的成功举办,不仅为孩子们带来了欢乐和温暖,更在社会上传递了积极的正能量。政府、社区、企业和志愿者们的共同参与,形成了强大的公益合力,展示了社会各界对儿童成长的关注和关爱。这种多方合作的模式,为解决社会问题、推动社会发展提供了有益的借鉴。

福禄苑社区打造“‘新’‘心’相映 和融福禄”新时代文明实践品牌——

文明实践串起群众生活“幸福圈”



“年仅15岁的刘胡兰在敌人的铡刀面前毫不退缩,用生命和鲜血诠释了‘生的伟大,死的光荣’,我们应该向革命先烈学习致敬,长大报效祖国……”日前,一场“老少共读经典 书香浸润福禄”阅读交流活动在莱州市文峰路街道福禄苑社区举办。“五老”宣讲员史月英告诉记者:“我们经常组织红色故事讲解、交流阅读心得等活动,希望引导更多孩子爱读书、善读书、读好书。”

整合优化新时代文明实践站、党群服务中心等阵地资源,新增书香悦吧、青年会客厅、亲子空间、心灵驿站、形体室、书香雅苑等8个功能室……福禄苑社区积极整合

炉、洗手台、医药箱、雨伞、充电设备等,为居民群众提供冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、累可歇脚、伤可用药的全方位暖心服务,打通服务群众的“最后一公里”。

“我们还积极挖掘社区爱心、热心人士和有号召力、影响力的党员、居民,成立‘金话筒’理论宣讲志愿服务队、‘向未来’科普志愿服务队、‘艺起来’文艺表演志愿服务队、‘志青春’青年志愿服务队等10支志愿服务队,打造网格里的‘邻里守望 爱在福禄苑’志愿服务项目。”福禄苑社区居委会主任李敏介绍说,去年以来,社区开展理论宣讲、文艺演出、敬老爱幼、科学普及等志愿服务活动60余场次,不断鼓励群众主动投身到社区治理中来。

社区还积极整合“双报到”单位、商圈门店、党员干部和楼长、“五老”志愿者等资源,探索一条“社区党总支领导、区域互联共建、党员模范带动、志愿服务补充、社区

群众参与”的多元共创新路子,推动形成良好的邻里关系,提升社区治理能效。

以满足群众精神文化生活需求为目标,福禄苑社区持续开展接地气、强信心的文化惠民活动。“老少同乐元宵节”“粽叶飘香迎端午 幸福和谐邻里情”“红心向党庆七一·牵手同行谱新篇”等群众性文化活动轮番上演,将文化送到群众家门口、将服务送到群众心坎上,让群众在丰富的文化活动中感受美好,让文化润泽群众心田,增进邻里情谊。

秉持文明创建为民惠民的工作理念,福禄苑社区不断升级百姓“家门口”的幸福。下一步,福禄苑社区将精准对接群众生活需求,持续挖掘培育特色文明实践项目,叫响“‘新’‘心’相映 和融福禄”文明实践品牌,推动社区治理迈上新台阶。

YMG全媒体记者 钟嘉琳
通讯员 李鹏刚



芝罘区东山街道以学促干

推动“学习强国”推广

本报讯(通讯员 李冬阳)芝罘区东山街道采取多种措施,全力加强“学习强国”学习平台的推广工作。通过推动学习平台线上资源向线下推广延伸,营造全民学习的浓厚氛围,让“指尖学习”成为新风尚。

广泛推广宣传。线上利用街道微信群、公众号等新媒体平台,引导居民下载注册并积极参与学习。线下常态化组织志愿者深入社区、学校、企业等基层一线,面对面宣传“学习强国”学习平台的优质资源和强大功能,激发大家的学习热情,有效提升了平台知晓率。

强化阵地建设。将新时代文明实践所(站)、灯塔书屋、党工委党校(党员教育中心)等基层人气聚集地打造起“学习强国”体验空间,设置阅读专区、学习角等活动载体,植入“学习强国”相关元素,把“学习强国”学习平台从指尖搬到党员群众身边,让学习真正能够做到听得见、看得见、摸得着。

开展特色活动。结合重要节日等时间节点,组织开展一系列“学习强国”知识竞赛、“庆祝建党百年”主题学习、读书分享会等丰富多彩的学习活动。将“学习强国”推广与文化惠民工程相结合,在文艺会演、诗歌诵读等文化活动中插入有奖竞答等环节,让活动内容更丰富、知识获得更有趣,群众的参与积极性更高。

美德和信用建设

福山法院打响新春执行“第一枪”

三件案件达成执行和解

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)2月19日,福山法院开展了集中执行行动,打响新春集中执行“第一枪”,为全年执行工作筑牢根基。

凌晨5点30分,21名执行干警、6辆警车整装待发,根据既定执行方案和路线,他们兵分四路奔赴执行现场。执行干警针对案件情况,充分运用法理、情理对被执行人及其家属进行耐心劝导,引导被执行人主动履行义务;面对仍旧逃避执行、抗拒执行的被执行人,执行干警果断采取拘传、拘留等强制措施,在保障司法温度的同时彰显执行力度。

本次集中执行行动达成执行和解案件3件,拘传被执行人6人,拘留1人,执行到位金额23000元。福山法院将继续保持高压态势,不断加大执行力度,用足、用好、用活各种措施和手段,依法保障胜诉当事人的合法权益,以实际行动让人民群众的司法获得感成色更足、底色更暖。

深化移风易俗 倡树文明新风

互夸展新风

梨景社区以家风文明促进社会和谐

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 李乐 曹国达)2月11日晚,福山区福新街道梨景社区党总支举办了第四届“互夸展新风·美德传万家”活动,传承良好家风,构筑和谐家庭,以家风文明促进社会和谐。

本届活动在前三届的基础上新增了夫妻互夸环节,进一步推动社区家风建设常态化。活动评选出好婆媳6对、好邻里4对、好夫妻2对、好楼长1位。四届累计评选出好婆媳53对、好邻里6对、好夫妻2对、好楼长4位。如今,和谐友爱在梨景社区蔚然成风,居民之间的凝聚力显著增强。

互夸活动分为婆媳互夸、夫妻互夸、楼长互夸、邻里互夸四大类。从婆媳互夸到夫妻互夸,从邻里互夸到楼长互夸,每一个场景都充满了欢声笑语和真挚情感。居民们纷纷上台,用最朴素、最动人的语言讲述彼此之间的温情故事和美好回忆。活动现场,社区居民自编自导的元宵节目和猜灯谜游戏将氛围推向高潮。

下一步,梨景社区将以互夸活动为契机,举办更多居民喜闻乐见的特色活动,传承和发扬优良传统与家风,让每个楼栋都成为文明的窗口,每个微笑都化作温情的注脚,共同打造更加文明、和谐、美好的幸福家园。

文明新风润人心

土山镇开展移风易俗宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 施政宏)为进一步深化移风易俗工作,破除陈规陋习,倡导文明新风,近日,莱州市土山镇移风易俗志愿服务队到该镇潘家村开展了移风易俗宣传活动。

活动中,志愿队向群众宣传“婚事新办、丧事简办”等移风易俗与日常生活的关系及重要性,引导村民争做文明新风的积极倡导者和自觉践行者。“以前大家办红白事都相互攀比,场面大、花费多,劳心又劳力。现在我们认识到简单操办不仅能省去诸多麻烦,还能让生活更加轻松自在。”潘家村村民潘涛说。

近年来,土山镇常态化开展移风易俗宣传引导,积极发挥“线上+线下”的优势。线上,充分利用微信、抖音等平台,通过短视频、案例分享等形式做好移风易俗宣传;线下,依托新时代文明实践所,结合当前重点工作,充分发挥党员、宣讲员、网格员等队伍优势,运用宣传栏、倡议书、乡村大喇叭等载体,以赶大集、唠家常等方式进行移风易俗宣传。

共建文明烟台
共享美好生活

